



田长慧 1986 年分配到江夏区教高中语文。课堂上他能旁征博引，各个知识点信手拈来，深得同事赞誉和学生喜爱。为避免教学模式化，他从 2002 年开始，每年送走高三毕业生，就会把所有备课教案及资料当废纸卖掉。
(湖北教育新闻网)

城区小一新生入学 要过重重审核关

教育部门:规范招生秩序

□记者 熊大平

目前城区中小学新生报名已经开始，记者从各校了解到，为了确保符合条件的学生能上片内学校，尽管已经完成了预报名或者信息登记，但后续小一新生还将接受信息审核或入户调查。教育部门表示，这样做能更进一步规范城区招生秩序，保证范围内适龄儿童入学。

预录后多重审核

今年市实验小学一改往年排队拿号再报名的做法，采取一边初步审核一边发放预录通知单的方式。

据了解，该校今年有九个班学生毕业，按照该校招生办法，毕业多少学生就招多少新生。目前已经有 500 余个适龄儿童领到了入学预录通知单，这个数字与今年该校毕业生人数持平。

往年因城区人口增加，众多适龄儿童对

该校趋之若鹜，学校曾经一度为了维持招生秩序，采取先发号，然后根据号牌顺序办理报名手续。也出现了一批家长为抢号凌晨排队的现象。今年，该校在预报名前发出报名公告，学校根据家长提供的证明材料，进行初步审核，通过审核的当场发放预录通知单。

记者了解到，发放预录通知单之后，学校还会对新生信息进行审核，对于不符合条件或者证件造假的将不予入学。

上门入户审核

今年最热门的咸宁实验外国语学校将新生录取工作分为三步，首先是新生信息采集，从 24 日至 27 日对采集的信息进行复审。复审除了审核学生提交的信息真实性，还将组织教师按照家长提供的住址进行入户调查。通过审核的名单将报送教育部门

后公示，无异议的最终才可报名。

入户调查主要是查看房产证、户口、孩子和户主的关系以及孩子和父母是否实际入住。由于该校附近楼盘林立，去年开始招生后，更是吸引了很多城区甚至县市区居民购房。学校附近有房产的适龄儿童家庭猛增。但为了保证已实际入住适龄儿童就近上学的权益，让学校教师了解新生家庭情况，才采取入户调查的方式核实行学生信息。入户调查工作量非常大，这几天，学校老师天天在外奔波，就是为了保障范围内适龄儿童正常入学和进一步了解新生家庭情况。

教育部门一工作人员介绍，很多大城市都有新生入户调查的流程，甚至在登记信息时，现场开通公安、房产等部门窗口审核信息，目的就是为了保证入读学生符合招生条件。

普高录取结束 中职到下月底结束

本报讯(熊大平 陈珊)近日，记者从市教育局招生考试院了解到，今年普通高中录取工作告一段落，全市有 12900 余人被高中录取，其中包括国际班招生人数。中职将与普通高中一样，在 9 月 1 日开学，但中职学校招生将持续到 9 月底。对于往届生或者社会人士有就读中职意愿的，可前往中职学校咨询，后续可补办网上报名。

市教育招生考试院再次提醒考生及家长，今年全市高中阶段招生统一在省招平台完成。低于当地普通高中最低投档线的考生，未经平台录取而就读高中将无法取得高中学籍。

官桥镇教师暑假忙充电

本报讯8月16日，嘉鱼县官桥镇中心学校特邀武汉东湖学院知名教授来校作专题讲座。上午，杨擎教授以“责任比能力更重要”为题，为教师阐述了责任与能力之间关系，并通过生动具体事例，论述了责任比能力更重要的各种表现。下午李玲教授以“弘扬道德传统，彰显时代价值”为题，分别从个人道德、社会道德、家庭道德和职业道德四个方面，用她亲身经历和典型事例讲述了良好道德在日常生活中发挥的积极作用。

(叶和平 尹英志 孔思思)

家里报到、网上订军训服

咸宁职院新生网上报到

□记者 熊大平

各种排队、大包小包、一个学生报名一家人忙……这些大学新生报名时忙碌的情景，让很多人历历在目。这个暑假咸宁职业技术学院在我市首推新生网上报到，引起学生的关注。



在家“一键”报到 订购军训服

今年咸宁职业技术学院开通了新生服务网，网页上有新生在录取通知书收到的学校概况、专业简介、报到须知、来校公交、乘车指南等信息。除此以外，还可登录进行网上自助报到。学生的一卡通号、身份证号、准考证号均可作为登录账户，身份证后六位数是密码就能登录“自助报到”进行个人信息采集、军训服装采集、报到情况反馈。

个人信息，一部分由考试院提供的信息，一部分需要学生自己完善，包括家庭成员信息、个人教育经历、户口性质、入党时间等。网站已经设计好图表，学生如实填写并确认后即可。工作人员给记者演示，前后不超过 5 分钟。

目前这套系统最大的特色是可以网上订购军训服装，学生只需在“军训服装采集”填写个人身高、体重、三围指数，根据页面操作，提交个人军训服尺码。“学生在家网上报到后，系统直接统计各尺码的数量。”该校网络中心主任王晓元老师介绍，学校可以根据这些数据采购军训服。新生报到结束，学校就马上开始军训，这样可以一次性将合身的军训服发放到位，真正体现了

新生服务网的服务性。

扫扫条形码 完成现场报到

完成了网上报到，在学生入校第一天还是要办理相关的现场报到手续，如统一报到、缴费、学院报到、物品发放等。

往年新生入校后，在各个报名窗口排队、填写纸质表格等，手续繁琐。而采取网上数字迎新之后，只须在各个窗口进行录取通知书条形码扫描，电脑上就会出现学生信息，每完成一个步骤，工作人员只须在相应的流程点击“确认”，该项就由红色的“未办理”变为绿色的“已办理”。根据工作人员示范，每个步骤两分钟就能轻松搞定。

与此同时，学生报到、寝室号等信息已进入系统，系统可适时统计新生到校、各院系报到人数等情况。学校各院部也可通过该系统随时查看学生信息，避免了重复统计的繁琐工作。

未来可在家选寝室

目前在很多高校推广的新生网上报到系统中，有的可以完成网上缴费、网上选寝室，真正实现学生在家报到，拎包上学。

今年是咸宁职业技术学院首次开通网上迎新，考虑到学生及时到校以及宿舍安排，今年网上报到主要体现无纸高效的工作效率。未来还将进一步完善服务功能，甚至让学生拿到录取通知书时，就可以在家选寝室。

据该校网络中心主任邓亚思介绍，新生网上报到是数字化校园建设中软件方面的一个小分支。学生工作管理系统，包括了网上自助迎新、现场数字迎新、学工管理系统、毕业离校系统、校友管理系统等软件系统，涵盖了新生入学、在校学习到毕业离校等各个环节。

咸宁市天洁实验外国语实验幼儿园“十·一”盛大开园！

幼儿园简介

咸宁市天洁外国语实验幼儿园，位于咸宁市天洁国际华沙城内，与咸宁实验外国语学校毗邻。由咸宁红缨学前教育集团投资，于 2014 年 9 月正式破土动工，将建成一所具有现代化设施设备的新型高端幼儿园。

幼儿园秉承中国传统文化教育与现代教育相结合，以培养幼儿“独立、乐群、自信”为教育理念，以“和谐的师生关系、和谐的家园关系、和谐的亲子关系、和谐的社区关系”为办园目标。着力打造“体能、双语、绘本阅读”等特色教育，给孩子以真、善、美的启迪，培养幼儿良好的行为习惯，积极的情感、乐观的态度，塑造健全的人格与身心。咸宁市天洁外国语实验幼儿园建成后，将以优美的环境、雄厚的师资力量、先进的教育理念为孩子打造一个快乐的童年，为社会和家长提供最优质的教育服务。

咸宁市天洁外国语实验幼儿园占地 4280 平方米，建筑面积 5800 平方米，设制 18 个标准幼儿教室，并有多功能影视厅、美术室、阅读室、蒙式教具室等特色教室。拥有户外活动面积 3000 平方米，地势平坦，日照充足，配备各种符合幼儿身材高度与活动能力的大小运动游戏设施设备，让幼儿在游戏中快乐学习。

开设符合幼儿身心发展特点的户外区域设置，满足幼儿活动需要，让幼儿在接近大自然的环境中安全愉快地游戏中学习成长。



招收对象:2-6岁适龄儿童 **报名时间:**8月27日—9月30日
正式开学:10月1日 **报名须知:**报名需携带户口本
招生热线:13707240313(吴园长) 15872799259(肖老师)
15272677871(徐老师)
报名地址:天洁华沙城小区旁第一个门面
园区地址:咸宁市实验外国语学校旁
温馨提示:凡天洁华沙城业主子女在园就读期间，免收物业费。